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l Του Λουκά Παναγιώτου
Δημοσιογράφου-Διευθυντή Ραδιοσταθμού 
«Λόγος»

Ρωσικά
αφιερώματα
ευλάβειας 
στην Μονή 
Κύκκου

Το ευχαριστώ και την ευγνωμοσύνη 
του Ρωσικού λαού δέχθηκε η Κυρία 
Θεοτόκος του Κύκκου με δύο εκπλη-
κτικής τέχνης και εξαιρετικής ομορ-
φιάς αφιερώματα, τα οποία παραδό-

θηκαν το πρωί της 28ης Ιουλίου, συμβολική και 
συνάμα σημαντική ημέρα της μνήμης του Αγίου 
Ισαποστόλου Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, 

ημέρα κατά την οποία οι Ρώσοι και οι Ουκρανοί 
δέχθηκαν την Ορθόδοξη Πίστη και έλαβαν το Ορ-
θόδοξο Βάπτισμα. 

Πρόκειται για μία εικόνα της Παναγίας, ρωσι-
κής τεχνοτροπίας, η οποία επονομάζεται «Πάντων 
θλιβομένων η χαρά», καθώς και για ένα ιδιαίτερα 
περίτεχνο ασημένιο σταυρό ύψους ενός μέτρου 
και βάρους 17 κιλών και ο οποίος φέρει ανάγλυφες 

στις δύο πλευρές του την Σταύρωση 
και την Ανάσταση και κοσμείται με 
χρυσές παραστάσεις που αναφέρο-
νται στο Πάθος του Κυρίου. Παράλ-
ληλα, στη μία πλευρά περιέχει ειδική 
θήκη, στην οποία φυλάσσεται μικρό 
τεμάχιο τιμίου ξύλου.

Τα δώρα προσέφερε προς τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου 
και Τυλληρίας κ.κ. Νικηφόρο, μέσα 
σε κλίμα έντονης συναισθηματικής 
φόρτισης και συγκίνησης, ο εκ Ρω-
σίας καταγόμενος κ. Σερκέι Βαλεντί-
νοβιτς, ο οποίος συνοδευόταν από τα 
μέλη της οικογένειάς του.

Σύμφωνα με τον δωρητή, τα αφι-
ερώματα αυτά αποτελούν αντίδωρα 
στη σεβασμία Μονή της Ελεούσας 
του Κύκκου, η οποία έγινε αιτία τόσο 

Χρονικό επισκέψεως
Πανιερωτάτου Μητροπολίτου

Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρου
ΣΤΟ ΑγΙΩΝυΜΟ ΟΡΟΣ ΤΟυ ΑΘΩΝΑ
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για την προσωπική του Πεντηκοστή όσο και πολ-
λών άλλων ομοεθνών του, μέσω της φιλοξενίας 
που παρείχε για μια μακρά περίοδο στον αείμνη-
στο π. Ινοκέντιο. Ο εν λόγω Αρχιμανδρίτης ήλθε  
διωκόμενος από τη Ρωσία, βρήκε καταφύγιο και 
προστασία στην Κυκκώτισσα και στη συνέχεια 
μετέβη στα Ιεροσόλυμα, όπου άφησε την τελευ-
ταία του πνοή. Από πλευράς Ρωσικής Εκκλησίας, 
μνημονεύεται σαν μια μεγάλη προσωπικότητα και 
τιμάται ως ένας σύγχρονος στάρετς.

Ιδιαίτερη μνεία στον μακαριστό αρχιμανδρίτη 
Ινοκέντιο έκανε ο Πανιερώτατος για να τον χαρα-
κτηρίσει ως «ένα άγιο άνθρωπο» και να προσθέσει 
ότι «τον φιλοξενήσαμε εδώ πέρα για μακρό χρονι-
κό διάστημα και έτσι είχαμε την τιμή, την ευχα-
ρίστηση και την ευλογία να δεχθούμε τη συνανα-
στροφή μαζί του».

«Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για τη βοή-
θειά σας προς τον Αρχιμανδρίτη Ινοκέντιο, ο οποίος 
σε μια δύσκολη φάση στη ζωή του φιλοξενήθηκε 
από τη Μονή στην Κύπρο. Ο άνθρωπος αυτός ήταν 
ο πρώτος που με σήκωσε από την παλιά μου ζωή 
και με οδήγησε στη νέα κατά Χριστόν ζωή και σ’ 
αυτόν οφείλω τα πάντα και παίζει πολύ σημαντικό 
ρόλο στην ζωή μου», τόνισε ο κ. Βαλεντίνοβιτς.

«Θεωρώ ότι είμαι στα πρώτα χρόνια της χρι-
στιανικής μου ζωής και θα ήθελα να ευχαριστήσω 

τη Μονή όχι μόνο εγώ, αλλά και εκ μέρους όλων 
των Ρώσων που βρίσκονται στην Κύπρο, γνώρι-
σαν τον π. Ινοκέντιο και βοηθήθηκαν, αλλά και εκ 
μέρους όλων των Ρώσων στη Ρωσία, γιατί πραγ-
ματικά αυτός ο άνθρωπος μπόρεσε να μας βοηθή-
σει και να μας στηρίξει πνευματικά», πρόσθεσε.

Μιλώντας κατά την παραλαβή των αφιερωμά-
των, ο Μητροπολίτης Κύκκου υπογράμμισε, μεταξύ 
άλλων, και τα ακόλουθα: «Είναι με ιδιαίτερη χαρά 
που παραλαμβάνουμε σήμερα ένα σπουδαίο έργο 
Ρωσικής τέχνης και συνάμα ένα μέσο αγιασμού 
των πιστών, τον Τίμιο Σταυρό του Σωτήρος Χρι-
στού που αποτελεί ανάθημα, δώρο, αφιέρωμα του 
εκ Ρωσίας καταγόμενου Σεργκέι Βαλεντίνοβιτς και 
της οικογενείας αυτού προς την Ιερά Βασιλική και 
Σταυροπηγιακή Μονή της Παναγίας της Ελεούσας 
του Κύκκου. Η Θεοφρούρητη αυτή Μονή αποτελεί 
τον χρυσό κρίκο που ενώνει στενά και άρρηκτα τις 
Ορθόδοξες Εκκλησίες της Ρωσίας και της Κύπρου, 
αφού, όπως είναι γνωστό, το βεληνεκές των δρα-
στηριοτήτων του μοναστικού αυτού κέντρου εξι-
κνείτο, έφθανε δηλαδή, μέχρι της Μεγάλης Ρωσίας 
με τη δημιουργία και λειτουργία παραρτήματος της 
Μονής, Μετόχι της Μονής στον Καύκασο».

«Η ιστορική Μονή του Κύκκου τρέφει πάντο-
τε βαθύ σεβασμό και εκτίμηση προς την Ορθόδοξη 
Ρωσική Εκκλησία, την παρουσία της οποίας βλέ-
πει καθημερινά και αισθάνεται, είτε στα Ρωσικής 
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Στιγμιότυπο από την 
παραλαβή  των ιερών 
κειμηλίων στο Καθο-
λικό της Ιεράς Μονής 
Κύκκου και τη Δέηση 

που αναπέμφθηκε από 
τον Πανοσιολογιώτα-
το Αρχιμανδρίτη και 
Έφορο της Μονής κ. 

Αγαθόνικο

προελεύσεως ιερά σκεύη είτε στα αναθήματα, στα 
αφιερώματα δηλαδή, της ευλάβειας του ορθοδόξου 
Ρωσικού λαού», πρόσθεσε. 

Ο Πανιερώτατος ευχήθηκε τέλος «η χάρις η 
θεία του Εσταυρωμένου και Αναστημένου Χρι-
στού να χαρίζει στον δωρητή Σερκέι και στα μέλη 
της οικογένειάς του υγεία και μακροζωΐα και στο 
Ρωσικό λαό ευημερία και ευτυχία».

Ο κ. Βαλεντίνοβιτς, αφού αναφέρθηκε στη 
συμβολικότητα της ημέρας την οποία επέλεξε για 

την παράδοση του Σταυρού και της Εικόνας, υπο-
γράμμισε: «Θέλω να θεωρήσετε ότι αυτά δεν είναι 
δώρα προσωπικά από μένα, αλλά μια έκφραση της 
αγάπης του Ρωσικού λαού προς την Ιερά Μονή, 
μια αγάπη η οποία εκφράζεται μέσα από τις σχέ-
σεις αλλά και τις διάφορες δραστηριότητες που 
ενώνουν τους δύο λαούς και την επιθυμία αυτές οι 
σχέσεις να ενδυναμωθούν».

«Ας μας φυλάει ο Θεός όλους, Ρωσία και Κύ-
προ», τόνισε καταλήγοντας.  ■


